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(Δαίρπφελδ 13, Κέρκυρα) 
 
 

 
ΑΡΙΣΤ ΟΤΕ ΛΕ Ι Ο  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ ΜΙ Ο  

            ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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Η πολυπολιτισμική σύνθεση του σημερινού σχολείου διαμορφώνει μία «άλλη» 

πραγματικότητα για τον εκπαιδευτικό ο οποίος καλείται να διαχειριστεί τη 

συνεκπαίδευση μαθητών με διαφορετικό πολιτισμικό και γλωσσικό κεφάλαιο. 

Το σεμινάριο αυτό θα εστιάσει κυρίως σε θέματα διγλωσσίας και στοχεύει να αναδείξει 

τις δυσκολίες που συναντούν οι μαθητές που είτε λόγω κοινωνικής πολυγλωσσίας είτε 

λόγω διγλωσσίας δεν χειρίζονται με επάρκεια την πρότυπη γλώσσα του σχολείου. 

Αρχικά θα γίνει εννοιολογική οριοθέτηση της «διγλωσσίας» και παρουσίαση των 

δύο μοντέλων Διγλωσσικής Ικανότητας: το πρώτο βασισμένο στη Χωριστή Υποκείμενη 

Ικανότητα (SUP) και το δεύτερο στην Κοινή Υποκείμενη Ικανότητα (CUP). Στόχος να 

αναδειχθούν τα γνωστικά και γλωσσικά πλεονεκτήματα που απορρέουν από τις 

προσθετικές μορφές διγλωσσίας. 

Θα γίνει επίσης αναφορά σε δύο σημαντικές θεωρητικές υποθέσεις καθώς και στα 

ερευνητικά ευρήματα που τις στηρίζουν: η πρώτη σχετίζεται με την «κατανοητή 

εισερχόμενη πληροφορία» (Krashen 1985) και η δεύτερη με τη διάκριση ανάμεσα στις 

Βασικές Διαπροσωπικές Επικοινωνιακές Δεξιότητες (BICS) και τη Γνωστική Ακαδημαϊκή 

γλωσσική Ικανότητα (CALP). (Cummins, 2005)  

Τέλος, παρουσιάζονται βασικές αρχές και τεχνικές αξιολόγησης (εναλλακτικές μορφές, 

φάκελος μαθητή-portfolio κ.ά.) 

Παράλληλα θα αναπτυχθούν και οι παράμετροι που συμβάλλουν στη δημιουργία 

φιλικού περιβάλλοντος για τη μάθηση, βασική προϋπόθεση για μία ενταξιακή 

προσέγγιση της διδασκαλίας. 

Η θεωρητική προσέγγιση συμπληρώνεται με ενδεικτικά διδακτικά παραδείγματα 

και δραστηριότητες. Θα αναδειχτούν επίσης πρακτικές που βοηθούν τους δίγλωσσους 

μαθητές να επιτύχουν σε «νοητικά απαιτητικές δραστηριότητες» δίνοντας κάθε φορά 

την απαραίτητη «πλαισιακή στήριξη». 
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